

Приближающееся 2000-летие Рождества Христова поистине является одним из знаменательных событий нашей эпохи. В канун этого события Свято-Троицкая Александро-Невская лавра (мужской монастырь) и ОАО «Промышленно-инвестиционная группа «Петербург» разработали ряд благотворительных программ, направленных на духовное возрождение России и восстановление ее святынь. Одна из таких программ — проведение благотворительной акции по восстановлению архитектурного ансамбля Александро-Невской лавры.

Фото Сергей Селезнев



ВОЗРОЖДЕНИЕ ЖЕМЧУЖИНЫ



НЕСКОЛЬКО СЛОВ ПО ИСТОРИИ ЛАВРЫ

Свято-Троицкая Александро-Невская лавра — действующий мужской монастырь Санкт-Петербургской епархии. Основан лично императором Петром I в память святого благоверного великого князя Александра Невского. Монастырь заложен именно на том месте, где, по преданию, сын Александра Невского князь

Андрей в 1301 году одержал победу над шведами. Официальной датой основания монастыря принято считать дату освящения первой деревянной Благовещенской церкви — 25 марта 1713 года. Каменное строительство началось в 1717 году по проекту архитектора Доменико Трезини и утвержденном Петром I еще в 1715 году. Так Свято-Троицкая Александро-Невская лавра стала одним из первых крупных архитектурных ансамблей Петербурга.

Лавра наряду с Петропавловской крепостью и Адмиралтейством сформировала архитектурный облик города. 31 декабря 1797 года императорским Указом монастырь переименован в лавру и по статусу поставлен в ряд с Киево-Печерской и Троице-Сергиевой. Свято-Троицкая Александро-Невская лавра стала первой по значению усыпальницей императорской России. Здесь погребены особы императорской фамилии, духовные лица, выдающиеся государственные деятели, полководцы, ученые, литераторы.

Но времена изменились и с 1922 года в лавре закрываются все церкви, монастырь упраздняется, что, естественно, не могло не сказаться на его облике. Сегодня идет постепенное возрождение к жизни этой Петербургской жемчужины.

5 апреля 1996 года — официальная дата возрождения монастыря. Работы для обеспечения полноценной жизни монастыря еще очень много.

К РОЖДЕСТВУ

В день Православного Рождественского праздника 7 января в нашем городе предполагается провести чествование и награждение тех меценатов, которые посчитали возможным оказать материальную поддержку в восстановлении лавры.

В процедуру чествования включено поощрение меценатов воистину уникальными наградными знаками, являющимися по существу оригинальными ювелирными изделиями из драгоценных и полудрагоценных камней. По замыслу авторов благотворительной акции, создается коллекция на-

градных ювелирных изделий в пяти номинациях. Это наградные знаки из драгоценных и полудрагоценных камней, золота и серебра.



Награды первой номинации из этой коллекции изготовлены с использованием новейших технологий и методов, относящихся к разряду научных открытий мирового значения. Эти открытия сделаны нашим современником, петербуржцем, академиком Российской Акаде-

мии Естественных наук, Петровской Академии наук и искусств, Международной Славянской Академии наук, образования и культуры, Санкт-Петербургской Академии науки и техники профессором Виктором Ивановичем Петриком (на снимке). Вручаемые спонсорам изделия не просто драгоценные камни с изображением в тончайших деталях лика Иисуса Христа и других Святых, а практический результат научных открытий ученого, награжденного за особые заслуги перед Святой Православной церковью Патриархом Всея Руси «Орденом святого Даниила». Упаковка, выполненная из палисандра с тонким рисунком, приятно дополняет впечатление.

Именные свидетельства и занесение изделий под своим номером в реестр Александро-Невской лавры исключает их тиражирование. Имя мецената будет навечно занесено в Летопись Свято-Троицкой Александро-Невской лавры и их

благородные деяния по достоинству будут оценены благодарными потомками.

Организаторы акции приглашают к непосредственному участию в благородном деле полнокровного возрождения жемчужины нашего города.

Мария Владимировна